



Ref: 235/2021
Dt- 13-7-2021

कै० सैथिल कुमार, भा०प्र०से०,
सरकार के सचिव,
गृह विभाग,
बिहार, पटना।

विषय:-स्वैच्छिक सेवानिवृत्त चौकीदार के आश्रितों को भी अनुकम्पा के आधार पर नियुक्ति करने हेतु जिला पदाधिकारियों को निदेशित करने के संबंध में।

महाशय,

बिहार विधान सभा के सप्तदश विधान सभा के द्वितीय सत्र (बजट सत्र) में दिनांक 26.2.2021 को मेरे द्वारा "चौकीदार संवर्ग के कर्मियों के आश्रितों को अनुकम्पा के आधार पर नियुक्ति में देरी एवं लंबित आवेदनों के निष्पादन के संबंध में" ध्यानाकर्षण के माध्यम से सरकार का ध्यान आकृष्ट कराया था।

इस संबंध में सरकार द्वारा दिये गये सकारात्मक उत्तर के उपरांत मैंने पूरक में दो विषयों का जिक्र किया था जिसमें एक चौकीदार के सेवाकाल में मृत्यु के बाद आश्रित के नियुक्ति के संबंध में गृह विभाग (आरक्षी शाखा) के पत्र सं०-09/स०वि०स०-10.04/202, गृ०आ० 1756, पटना दिनांक 26.2.2021 के माध्यम से सभी जिला पदाधिकारियों को आदेश पत्र प्रेषित में कर दिया गया है। इसके लिए आप धन्यवाद के पात्र है।

दूसरा विषय स्वैच्छिक रूप से सेवा निवृत्ति लिये चौकीदारों के नामित आश्रित को अनुकम्पा के आधार पर नियुक्ति से संबंधित था जिसमें मैंने कहा था कि जैसे आवेदनों को छोटे-छोटे कारणों से रद्द किया गया है उनको संज्ञान में लेते हुये अभी तक राज्य में जितने भी ऐसे लंबित मामले है एक अभियान के माध्यम से जिला में लंबित आवेदनों को निष्पादित करा दिया जाय। विधान सभा के कार्यवाही की छायाप्रति संलग्न है।

उपर्युक्त संदर्भ के आलोक में कहना है कि स्वैच्छिक सेवानिवृत्त के नामित आश्रितों की नियुक्ति करने से संबंधित लंबित आवेदनों के निष्पादन के संबंध में निदेश नहीं दिये जाने के कारण इन आश्रितों की नियुक्ति नहीं होने से परिवार को मानसिक परेशानी उठानी पड़ रही है। मधुबनी एवं दरभंगा जिले के चौकीदार के आश्रितों द्वारा उपलब्ध करायी गयी सूची संलग्न है। राज्य के अन्य जिलों में भी इस तरह के मामले संभवतः लंबित होंगे।

अतः अनुरोध है कि स्वैच्छिक सेवानिवृत्ति से संबंधित आश्रितों की नियुक्ति के लंबित मामलो के साथ जैसे मामले जो कार्यालय एवं आश्रितों के मामूली भूल के कारण रद्द कर दिये गये पुनः जैसे आवेदनों पर भी सहानुभूति पूर्वक विचार करने हेतु सभी जिला को निदेशित करना चाहेंगे।

शुभकामनाओं के साथ!

भवदीय

Nitish Mishra
(नीतीश मिश्रा) 13-7-21

संलग्न- यथोक्त।